OPAKOVANT

A4 na vysku

1.0 MP0011.5,13] /

Je dana rovina a (00,2,2) a primka p =P0 , P[4.5,4,0), Q[-4.2,8,10].
/obrazte stopy rOzmgch rovin B/g , které jsou rovnob&Zné s rovinoy a
o vzdalenost Ca B ) = vzdalenost C a,y) = 3. Dale zobrazte pruseciky

primky p s rovinami B/f a urcete vzddlenost téchto pruoseCiku.

A4 na vysku

2.0 MP 0010.5,9]

/obrazte body Bf/mké ? =Pl , které maji od roviny a

vzdalenost 3, P[-6,0,41, 003,6,5], o (7,6,8).

A4 na vysku

3.) MP 0[7.5,17]

/obrazte kolmy promét trojuhelnika ABC, Al1.5,6.5,10] ,B[-2,3,0],
Cl-4,11,91, do roviny a (4,6.5,4).

Ad na vysku

4.0 MP o 007.9,12]

/obrazte zrcadlovy obraz trojuhelnika ABC, A[1.5,6.5,101 B[-2,3,5],
Cl-4,11,9]. Rovina zrcadla je o (4,6.0,4).

A4 na vysku

2.0 MP - 0010.9,15]

Je dana kulova plocha @ (5, r=4) , S [4,0,7] o primka [ =KL .
K[-3,-5,31, L[-3,-5,9], Primkou | prolozte rovinu a tak,

aby rezem kulové plochy @ rovinou o byla kruznice k ¢ U, r=3) ,
(/Zobrazte pouze jedno reSeni,aby y-nova souradnice

bodu O byla vétsi nez y-nova souradnice bodu S)

A4 na vysku

6.) MP 0[10.5,16]

Je dana kruznice k (5, r=4) , 5 [0, 11,12]

v roving rovnob&Zné s pOdorysnou. /obrazte rovnob&zny promét kruZnice k
do roviny o, a je kolmd k poudorysné a OL nglezi rovipé a, L[-9,9,4],
Smér rovnobézného promitani je dan primkou r=0R, R[5,9,0].



A4 na vysku

1.0 MP 0L11.5,13] /

Je dang rovina o (00,2,3) a prinmka p =PQ , P[4.2,4,0), Q[-4.2,8,10].
/obrazte stopy ruznych rovin B/g , které jsou rovnob&Zné s rovinou o
a vzdalenost Co,B ) = vzdalenoSt Co,y) = 3. Dale zobrazte pruseciky
primky p s rovinami [,y o urtete vzddlenost techto pruseciky.,

1. Protoze rovina a je rovnobéZnd s osou x, je tretim prumétem roviny a
primka 0: .lretim prometem rovin B a y Jsou primky rovnobezné s o,
ve vzdalenosti 3 - |

2. PruseCiky primky p s rovinami B a 4 € body R a5 ) moZeme zobrazit
s vyuZitim krycicn primek nebo také"s vyuZitim tretiho prométu.

( Pro kontrolu vyzkousejte oboi . / /
3. Urcime skutectnou velikost Usecky RS. C V reSeni neni zkonstruovéno. )
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A4 na vysku

2.0 MP 0010.5,9]
/obrazte body Bf’mk& ? =PQ ,  které maji od roviny a
vzdalenost 3, P[-0,0,4]1, ([3,6,5], a (7,0,8).

MnoZina véech bodd které maji od roviny o vzdalenost 3cm.
ﬁsou 2 roviny rovnobézné s rovinou o a vzdalené Scm od roviny o,
ruseciky téchto rovin s primkou p jsou hledané body.

. [obrazime prusecik R primky p a roviny o. / /
. podem R vedeme primku k kolmou k roving a .No primce k zobrazime
bod ktery ma od R skutecnou vzdalenost 3cm, oznatme jej ¢islem 3
Takové body jsou na primce k dva, vybereme si jeden z nich.
. Bodem 3 vedeme rovinu rovnobéznou s rovinou o C(hlavni primky h3, {3
. Najdeme prusecik rovnobézné roviny a primky p.
To %e eden hledany bod A.
5. Druhy bod, ktery ndlezi primce p a mG od roviny a vzdalenost 3em |

je bod B soumérny dle Rk bodu A,

N —~

~e0



fy3

N, 3

3

f

Uﬂ?

X 12

P4



A4 na vysku

3.0 MP0[7,5,12]
/obrazte kolmy promét trojthelnika ABC, AL1.9,6.5,10] ,B[-2,3,5],
CL-4,11,81, do roviny a (4,6.5,4).

Zobrazime kolmé prométy bodv A, B, C do roviny a . | /
1. Kazdym vrcholem trojuhelnika vedeme prinku kolmou k roving a(primky a, b.,c ).
2, [obrazime pruseCiky Ax Bk, Ck pfimek g, b, ¢ s rovinou a .

Kolmy promét trojuhelnika ABC v roving o je trojohelnik AxBxCx .
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A4 na vysku

) MP007.9,12] | /
azte zrcadlovy obraz trojohelnika ABC, AL1.5,0.2,10) ,B[-2,3,2],
11,91, Rovina zrcadla je a (4,0.2,4).
/rcadlovy obraz trojuhelnika ABC € vzhledem k roviné zrcadla, o)

je trojuhelnik AzBzCz soumérny k trojohelniku ABC podle roviny a.

D<ngdgm vrcgote@ trojuhelnika vedeme primku kolmou k roving o

rimky a. b,c ).

u %obrog{me ruse¢iky Ar Br/, Cr primek a, b, ¢ s rovinou a . C Viz priklad ¢islo

3. Bod Az je bod primky a soumérny k bodu A podle bodu Ax.

Analogicky zobrazime body Bz a Cz.
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MP 0[10.9,15] /
dana kulova 8Loch0 2 (5, r=4) , 5 [4,0,7) apfinka L =KL ,
3,-0,31, L[-3,-5,9]. Primnkou L prolozte rovinu o tak,

rezem kulové plochy @ rovinou o byla kruznice k ¢ Q, r=3) ,
brgzte pouze jedno redeni,aby y-nova souradnice
u 0 bylao vétsi neZ y-nova souradnice bodu S).

. Protoze prinka L je kolma k pudorysn&, bude rovina o kolma k pudorysné
a pudorysem hledane kryznice bude Usecka délk

cm
omocném obrézku urcime vzd@lenost r' stredv S a O tﬂn [0Syl =r" .
orys o, roviny o je te¢na kruznice o stredu 51 a poloméru r* .

dot&ku je pak bod Q1. /

ed kruznice k bude lezet na prince g vedené stredem S kolmo k roving a
rimka g je rovnobézng s pOdorfsmou ) e |

ysem kruZnice k je elipsa. Dale stanovime viditelnost v naryse

omoci roviny 3 ).
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A4 na vysku

6. MP 00[10.5,16]

Je ddna kruznice k (5, r=4) , 5 [5,11,12]

v roviné rovnobézné s pudorysnou. Zobrazte ravnobézny promét kr
do roviny a, a je kolma k pudorysné a OL nglezi roving a ., L
SMér rovnobézného promitoni je dan primkou r=0R, R[3,9,5].

k

uznice
[79/9/4} 0

1. Rovnobézny prumét bodu S do roviny o je prusecik Sz pfimky s s rovinou a .
Primka s je rovnob&znd s primkou 1.

2. Rovnob&znym prométem kruznice k je elipsa kz. Pudorysem této elipsy
bude Usecka.

3. ELiESU kz ur¢ime sdruzenymi prOmérgn Vybereme Libovolné sdruZenymi prOméré
AB,CD kruznice k C AB je kolmy k CD ) g zobrazime jejich rovnob&zné promety
Az Bz, Cz Dz. Elipsa kz je tim urtena. jejim narysem je v tomto pripodé kruznice.
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